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Wavre, le

Madame, Monsieur,
A l’occasion de cette nouvelle législature, les représentants provinciaux siégeant au sein des organes de votre association devront être désignés. A cet effet, je vous informe que la séance d’installation du Conseil provincial est prévue le vendredi 26 octobre 2012.
Certaines dispositions du Code de la démocratie locale et de la décentralisation relatives à ces désignations ont été modifiées. A toutes fins utiles, je vous prie de trouver en annexe au présent courrier les dispositions applicables pour votre association, sans préjudice des dispositions légales particulières qui prévaudraient, ainsi que la fiche d’acte de candidature à un mandat de représentation de la Province du Brabant wallon au sein d’une association avec laquelle nous sommes partenaires.
Si vous avez des questions ou souhaitez des informations complémentaires quant à l’application pratique de ces dispositions, je vous invite à nous contacter par mail à l’adresse suivante : avisjuridiques@brabantwallon.be ou par téléphone au numéro renseigné ci-dessus. 

D’avance je vous en remercie et vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’assurance de ma considération distinguée.
La Greffière provinciale, 

       Annick Noël

