
Note de service n° 30/11
Verbo :
PERSONNEL

Appel à candidats









Wavre, le 

Objet : 
Offre d’emploi pour un poste de gradué(e) spécifique (B1) à la Direction d’administration de la cohésion sociale et de la santé
La Direction d’administration de la cohésion sociale et de la santé est à la recherche d’un gradué spécifique (B1) Logopède / Assistant en psychologie / Assistant social (M/F), à prestations incomplètes (19h/s) et à durée indéterminée pour le service de santé mentale à Jodoigne.
Conditions d’accès : cette fonction est ouverte aux gradué(e)s spécifiques logopèdes, assistant(e)s en psychologie ou assistant(e)s social(e)s. Avoir suivi une formation en dyscalculie, gestion mentale, thérapie systémique ou thérapie du développement est un atout.

Description de la fonction :

Dans le cadre du développement des groupes de la mémoire, le candidat :

· aide à poser un diagnostic : évalue le mode et le niveau de fonctionnement du bénéficiaire, situe les difficultés psychologiques rencontrées par des entretiens, des examens ou des testings ;

· propose un accompagnement adapté :

· veille à ce que le projet corresponde bien aux besoins du bénéficiaire ;

· veille à améliorer les relations vécues par le bénéficiaire par rapport aux autres, à lui-même et au réel ;

· collabore au sein d’équipes pluridisciplinaires des secteurs de la santé mentale.

En outre, le candidat devra :

· avoir une expérience ainsi qu’une bonne connaissance du fonctionnement intrapsychique pour travailler en co-thérapie, en groupe avec un public âgé, en équipe et en réseau ;

· avoir, idéalement, une expérience probante dans le domaine de la santé mentale.

Qualités et aptitudes professionnelles attendues:

· aptitude à travailler tant de manière indépendante qu'en équipe ;

· sens de l'organisation et bonnes capacités de gestion du temps de travail ;

· esprit d’ouverture pour élargir ses connaissances et accroître ses compétences dans les différentes matières traitées ;

· respect des normes déontologiques courantes (confidentialité des données, conventions de politesse dans les relations interpersonnelles, loyauté, honnêteté,…).

Divers:    être en possession d’un permis de conduire.

Entrée en service : dès que possible.

Les agents intéressés sont invités à envoyer leur candidature motivée, complétée, le cas échéant des formations suivies à titre privé ou professionnel, dans les dix jours ouvrables de la présente publication, à l’attention de Madame Annick Noël, Greffière provinciale, Parc des Collines, bâtiment Copernic, avenue Einstein 4 à 1300 Wavre. 

Les candidatures répondant aux conditions générales d’admissibilité et au profil de la fonction à pourvoir seront, le cas échéant, reprises pour une audition par la commission de sélection constituée pour cette procédure de sélection.  

Vous pouvez télécharger ou imprimer cette note de service via le portail de la Province du Brabant wallon sous la rubrique « Appel à candidature », de même, celle-ci sera également affichée aux valves des divers sites provinciaux.

Pour davantage d’informations au sujet de cette offre d’emploi, veuillez contacter le service Gestion des Ressources Humaines au 010/23.63.79, ou 61.80 ou 60.41 ou encore à l’adresse courriel suivante : grh@brabantwallon.be 

La Greffière provinciale,

A. Noël






