Offre d’emploi pour un poste d’ouvrier qualifié D1 (électricien/électromécanicien) au Centre provincial de l’agriculture et de la ruralité de la direction d’administration de l’économie, de l’agriculture et du tourisme – site de La Hulpe
La direction d’administration de l’économie, de l’agriculture et du tourisme est à la recherche d’un ouvrier D1 (électricien/électromécanicien) à prestations complètes (38h/semaine), pour un remplacement (absence pour maladie de longue durée), avec une période d’essai de 14 jours, au Centre provincial de l’agriculture et de la ruralité à La Hulpe.
Profil de fonction d’un ouvrier qualifié D1 (électricien/électromécanicien) 
Diplôme requis : Titulaire d’un certificat d’étude secondaire inférieur (CESI) professionnel ou technique de qualification en électromécanique ou en électricité ou disposer de compétences valorisables

Description de fonction :

L’agent devra remplir sur le site du CPAR des missions de relais privilégié vis-à-vis de la Direction d’administration de l’infrastructure et du cadre de vie en charge de la gestion technique du patrimoine bâti ;

A cet égard, il devra :

· Participer à la maintenance de base des équipements techniques de bâtiments :
· Neutraliser les équipements en cas de nécessité (électricité, chauffage, ventilation, gaz, eau, alarmes incendie et anti-intrusion, groupe de froid, etc.) ;

· Participer, en support des services techniques centraux, à la gestion de ces équipements (contrôles et contrats de maintenance par opérateurs extérieurs, suivi de consommations et comptabilité énergétique, approvisionnement en combustibles, etc.)

· Effectuer les opérations de contrôle et de maintenance relevant de l’institution, conformément aux procédures du SIPP et des services techniques centraux ;
· Réaliser ou assurer le suivi des interventions réalisées en maintenance générale et en réparation afin d’assurer la préservation et l’opérationnalité des bâtiments du CPAR :
· Apprécier le niveau d’urgence et/ou de dangerosité et prendre les mesures conservatoires éventuelles et/ou informer sa ligne hiérarchique ;

· Définir le type d’intervention à envisager, soit en interne à l’institution, soit par appel aux services techniques de l’administration centrale ;

· Si l’intervention est envisagée en interne à l’institution : arrêter une solution technique, établir les bordereaux de commandes y relatifs, assurer les mesures pour sa mise en œuvre y compris sur le plan de la sécurité, réaliser les travaux le cas échéant avec le renfort de collègues ;

· Si l’intervention est envisagée à charge des services techniques centraux : établir une demande de travaux conformément à la procédure, collaborer avec les services techniques dans la préparation et la réalisation du chantier ;

· De plus, les travaux suivants lui seront notamment confiés :
· Interventions mineures sur les installations électriques, sans incidences sur les schémas unifilaires et pour autant qu’il n’en résulte pas d’obligation de réception ;

· Travaux de fixations de conduits divers et équipements.

En outre, les missions suivantes plus particulières aux activités spécifiques du CPAR lui seront confiées :
· Assure la surveillance technique quotidienne et l’entretien des équipements des bâtiments du CPAR ; 

· Collabore au tri des déchets liés aux activités du CPAR via les différentes filières de recyclage mises en place ;

· Participe dans son domaine de compétences, à l’exécution du projet de mise en place d’un site de compostage des matières organiques du CPAR.

En outre, le candidat devra faire preuve d’une grande polyvalence et être en mesure de réaliser différents petits travaux de bricolage ou de réparation.

Il devra, par ailleurs, être disposé à réaliser des prestations à horaires décalés, notamment lors de la participation du CPAR à des évènements de promotion de l’agriculture.

Qualités humaines et aptitudes professionnelles attendues :

· Grande polyvalence et faculté d’adaptation ;

· Capacité d'exercer d'autres tâches que celles dévolues spécifiquement à ses propres missions ; 

· Esprit de solidarité pour apporter son soutien aux collègues ;

· Respects des normes déontologiques courantes (confidentialité, convention de politesse dans les relations interpersonnelles, loyauté, honnêteté…) ;

· Assurer sa propre formation continuée.

Divers : 
· Titulaire du permis B et d’un véhicule.

Entrée en service : dès que possible.

